

张敏：热心人有个好人缘

□晚报记者 张燕

川汇区陈州办事处黄河社区居民张敏常说，自己虽然干不了大事，但要努力干一些力所能及的小事，多给别人一些帮助。她是这样说的，也是这样做的。她的付出维护了邻里关系，促进了彼此之间的友好相处。

张敏说：“人与人之间的相处犹如一面镜子，你对人家好，人家也会对你好。我跟齐阿姨老两口是多年的邻居，彼此相处得就像一家人。”早些年，张敏一家住在黄河路一家属院，与齐阿姨老两口是对门邻居。因为经常见面，两家渐渐熟悉。得知齐阿姨的儿子在外地工作后，张敏经常

看望他们。有一天，齐阿姨的膝盖隐隐作痛。张敏知道后赶紧忙完手头的工作，带着老人去市区一家医院找专家诊治。平时，她经常把买来的或是从老家带来的一些菜送给老两口……在她的影响下，她的丈夫加入其中，经常帮老两口干一些体力活。

就这样，两家人越走越近，心里都想着对方。有时，老两口会买一些零食送给张敏的孩子。老人的孩子回到周口，两家就聚一聚，说说笑笑，非常开心。后来，张敏所住的小区要拆迁，所有住户都要搬走。想到要与相处多年的邻居分开，张敏的心里很不是滋味。但让张敏没想到的是，齐阿姨老两口得知她所住的小区后，也搬了过来。“现在，两家虽然不是对门邻居，

但关系依然很好，做了好吃的都会给对方送一些。”张敏笑着说。

多年前的一天，正在小区门卫室的张敏听到外面有声响，出去一看，发现一个人倒在地上。她上前仔细一看，原来这个人是居住在该小区的一位大姐，身上有多处擦伤。经询问，张敏才知道这些伤是被车撞后造成的。她一边照顾着这位大姐，一边让其他人通知其家人。张敏帮着把这位大姐送到医院后，大姐要去厕所，可是医生不让下床，她就主动帮忙。经过这件事，两个人渐渐熟悉了，话也越来越多。有空时，几家人还相约一起外出旅游。张敏说：“如果遇到其他人，我也会帮忙的，谁都有困难的时候。”

正是她一直这样做，张敏的人缘很好。不少居民有事时都爱找她商量。此外，看到别人有困难，她都主动帮忙。孙老太的家庭条件不好，她就向社区工作人员说明老人的困难。社区工作人员了解情况后，为老人办理了低保；对门邻居常年在外打工，她就帮忙照看房子……

论道 周口之和谐之道
邻里守望

构建大城管 创建文明城

夜市纳入本月城市管理重点

中心城区将打造5条示范路和两条严管街

□晚报记者 彭慧

本报讯 随着天气逐渐转暖，夜市也越来越热闹，要加强中心城区重点路段的夜市摊点管理；着重解决一批群众热议和网络舆情反映突出的热点、焦点和难点问题；倾力打造5条示范路和两条严管街；对重点工程周边、城乡接合部等重点部位继续狠抓“两违”不放松……4月15日下午，我市召开2015年中心城区第三次城管委全会，市主要领导详细部署了本月的工作重点。

中心城区即将打造的5条示范路分别是七一路（大庆路至中州大道段）、八大道（交通大道至八大道桥段）、太昊路（中州大道至朝阳路段）、文昌大道（大庆路至人民路）、周项路（李埠口乡大铁牛车辆有限公司至李埠口乡派出所段）。两条严管街分别是七一路（中州大道至大庆路段）、八大道（交通大道至八大道桥段）。根据相关要求，示范路和严管街在市容管理、环境卫生、市政设施维护、园林绿化、施工工地管理、建筑垃圾管理、户外广告和停车场点上，都有严格要求。

各区治理夜市的重点场所分别是：川汇区负责治理七一路（中州大道至八一大道桥段）。

一大道段）、黄金桥周边、大庆路（交通大道至大庆路桥段）、中州大道桥头、中州大道原纸箱厂周边、八大道桥头、大庆路桥头；经济开发区负责治理太昊路人民广场、新火车站广场、莲花路与中州大道交叉口；东新区负责大庆路与周淮路口、文昌大道与嵩山路路口、周口大道幼儿师范学院周边；港口物流产业集聚区负责周项路夜市（大铁牛车辆有限公司至李埠口乡派出所段）。据悉，在这些路段，各区将取缔占道经营，引导流动摊点规范入市。届时，城管队员将加强巡逻，对乱点要抓早、抓小、抓苗头。

在“两违”治理方面，市“两违办”要继续加大执法检查力度，对没有规划许可的建设行为一律严肃查处，对重点工程周边及重点部位要依法给予强制拆除，各区每月要组织不少于两次的集中行动，并在下月城管委全会上汇报拆除进度等。

此外，各区本月还将重点清理一批主次干道沿线、居民小区和城乡接合部的垃圾和卫生死角，保证垃圾日产日清。环卫部门、市城管委和4个区于近期要部署开展卫生环境专项整治行动，抓紧时间购置一批环卫清运、清扫机械设备等。

3月份城市管理考核排名出炉

川汇区依然领跑 周口港区再次垫底

□晚报记者 彭慧

本报讯 4月15日下午，我市召开2015年中心城区第三次城管委全会。按照《关于改进完善中心城区城市管理考核工作的办法》的规定，来自人大、政协、四区城管办、新闻媒体等41名与会代表，对4个区的城市管理、“两违”治理及交通秩序管理进行考评打分，当场公布考核排名。

在城市管理、“两违”治理上，与上次的考核排名一样，川汇区综合排名第一，经济开发区位列第二，东新区排

名第三，港口物流产业集聚区继续垫底；在交通秩序管理方面，市交警支队平均得分79.775分，为良好，因此3月份获得奖励5万元。

此外，根据4个区的日常督查考核和整改问题效果反馈情况，市城管委评出了5个先进办事处和两个落后办事处。排名先进的川汇区陈州办事处、川汇区七一办事处、川汇区小桥办事处、开发区太昊路办事处和东新区文昌办事处各获得1万元奖励，而排名落后的川汇区荷花办事处、港口物流产业集聚区李埠口乡则受到通报批评。

微电影《大爱无声》杀青

演职人员拍摄现场献爱心

□晚报记者 王晨

本报讯 近日，由市委宣传部、市文广新局主办，市群艺馆承办的我市首部以道德模范为主角的微电影《大爱无声》杀青，目前正在紧张的后期制作。在拍摄过程中，演职人员对贫困学生纷纷献爱心。

微电影《大爱无声》主要讲述马刚为了照顾母亲，辞去在香港的高薪工作回到项城，用多年赚来的钱和爱心人士的捐款，开办了一家慈善学校，资助贫困儿童的故事。12年来，马刚照顾了500多名贫困儿童和58名孤儿。马刚先后荣获“河南好人”、第四届周口市“道德模范”等荣誉称号，被网友称为“最美农民工校长”。

在拍摄马刚资助小涛（化名）的戏时，剧组人员的心都揪了起来。小涛今年15岁，在官会镇昌福学校上学。他的父亲因病去世，母亲也离开了家。小涛的奶奶常年卧床，爷爷也有病，家里全靠每个月60元的低保及两亩地的收入生活。“小涛家十分贫困，吃饭都成问题。”微电影《大爱无声》的编剧、总导演杨雨辰说。拍摄后，他和导演周合营在超市购买一些生活用品送给小涛。

“现场的演职人员知道小涛的情况后，纷纷献出爱心。有的演员要给他寄衣服，有的演员给他买些吃的和用的。”杨雨辰说，融辉集团的相关负责人得知小涛的情况后，资助他2000元现金和一部手机。

节约
纸张
人人
有责

